Calculer le périmetre d’un rectangle et d’un carré

...................................

' Commencons par chercher

.................................

0 Lis le dialogue.

Pour le carré,

Je vais faire un patchwork i'y a_?'lve en Pareil pour le
de toutes les couleurs pour utilisant rectangle !
décorer mon mur. seulement
3 touches

d'opération !

Je peux faire

Super ! Mais avant,

mieux. Mais
calculons le périmetre pour le rectangle,
des carrés et des rectangles Jutilise des
: avec la calculatrice. parenthases.

Sur combien de touches d'opération au minimum dois-tu appuyer pour calculer le périmetre
de ce carré avec la calculatrice ? Et pour le rectangle ? an
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= t9em__ Pour calculer le périmetre d’un carré, il faut utiliser une propriété du
[ carré : un carré possede 4 c6tés de méme longueur.
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[ Pour calculer le périmetre, il faut donc taper sur la calculatrice :
M“J 19x4

T tem , s s . . C L.

;9,3? == Pour calculer le périmetre d’'un rectangle, il faut utiliser une propriété du
l rectangle : les cotés opposés sont de méme longueur.
Pour calculer le périmetre, il faut donc taper sur la calculatrice :
(9x2)+(17x2)= ou (9+17)x2=
Lecon

Le périmetre d’un polygone

Le périmétre d’un polygone est la longueur de son contour. Il se calcule en additionnant
les longueurs de tous les cotés.

Le périmetre d’un carré

P =4 x c6té P=4xc

si ¢c=3cm P=4x3cm=12cm




Le périmetre d’un rectangle

P = (2 x Longueur) + ( 2 x largeur) P=@2xL)+(@2xl)

P = (Longueur + largeur) x 2 ou P=(L+Il)x2

si L=3cm et I=15cm
P=@Bcm+15cm)x2=45x2=9cm

ou P=@Bcmx2)+(15cmx2)=6cm+3cm =9cm

Entraine-toi
Exercices a faire dans le cahier.

*o En utilisant la mesure d’'un coté de ces

s cHloma cliague perimece: *a En utilisant les mesures données,
3cm . calcule le périmétre de ces rectangles.
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'6 ABCD est un rectangle, AB = 5 cm et
BC=2cm.
Calcule le périmetre du rectangle ABCD.
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’G En utilisant les données des dessins,
calcule, si possible, le périmétre
des figures @), et (5,
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